

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de S. José, núm. 26

TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:
Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1895

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)
ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 19 en la segunda, 16; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICACIONES, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESCRITAS mortuorias a 12 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 104

ADMINISTRADOR:

Manuel F. García Cruz

MIRANDO AL PORVENIR

Terminada la guerra cruenta y formidable, que hizo vislumbrar la posibilidad de que fueran llegados los tiempos apocalípticos; detenidos y refrenados en su carrera de desolación los cuatro caballos trágicos, la Paz anhelada y bendecida descubre horizontes nuevos y nuevos caminos de prosperidad al progreso humano. Las fuerzas de la destrucción tornarán en energías fecundantes, los elementos de combate, los instrumentos de muerte y exterminio en útiles de producción; y surcará los aires el dirijible portador del intercambio de los pueblos libertados ya de la tiranía militar homicida, y las blancas alas del aeroplano sombrearán la tierra desolada y yerma, como banda de aves primaverales, para depositar en las tumbas anónimas coronas de laurel, y aterrizarán estas golondrinas de amor sobre la denudación de los campos de guerra, para roturarlos y fertilizarlos de nuevo con el trabajo redentor de hombres de todos los lados del mundo, que aportarán allí el esfuerzo de sus brazos, la energía toda de sus cuerpos angostos de sudor, y este vivo sudor generoso vertido sobre la sangre hermana, ya pulverizada y hecha tierra misma, devolverá al agro destruido y roto por la metralla, toda su potencialidad prolífica, y donde cayeron muertos brotarán flores, y esto al cabo será la más pura oblación que se ofrezca a las almas errantes de los caídos en el deber, y la nave de comercio surcará los mares libres en todas direcciones, sin que el cetáceo armado la aceche en la sombra líquida para hundirla y aniquilarla; y no traerán las olas a las playas mutiladas cadáveres de niños y de viejos, y el tanque formidable al raptar sobre el campo abrirá en la entraña terrenal ingentes surcos capaces de recibir la bendita germinación de todas las semillas, y fundidos los cañones, su carne de metal se incorporará a los organismos complicados de las máquinas industriales, y la prosperidad será creciente y progresiva, y un río de riqueza correrá sobre el Mundo redimido de la barbarie guerrera...

Pero algo más grande que todo esto se agita en el orden ideológico, político y social. Las fuerzas propulsoras del triunfo de las armas aliadas no

se engendraron ni nacieron solamente de la confluencia de todos los elementos de combate, hasta lograr una superioridad numérica y de calidad, que hizo posible la derrota del enemigo común; sino que la cohesión en el propósito, la unidad de acción y de mando, la eficacia de la dirección de la guerra, fueron posibles, porque tras de la actuación aliada latió desde el principio de la lucha el entusiasmo de un ideal y de un ideal hecho de desinterés y de humanitarismo; ideal del que fué el primer brazo Bélgica, la de la destruida Libertad y del que fueron luego ejecutores aislados y más tarde reunidos Francia la madre de la Libertad, Inglaterra la consagradora de la Libertad, Italia la embellecedora de la Libertad y los Estados Unidos de América, definidores y preconizadores de la nueva Libertad.

Por ello, por alentar en los corazones aliados el sentimiento de la Libertad y en los cerebros de sus hombres de Gobierno el ideal libre del Derecho y de la Justicia, pudieron más las voluntades y los pensamientos de estos hombres civiles que todo el valor personal de los individuos y de los pueblos en armas y que todo el poder destructor de las más terribles máquinas y artificios de guerra.

Y al sonar en la atmósfera estremecida del planeta el chasquido metálico y estridente de la honda herziana, portadora de la voz profética de Wilson el universitario, hablando palabras de paz, ha podido escucharse que respondían desde el seno de la Inmortalidad, en su alcázar del Panteón, los huesos del Padre Hugo, trasmitiendo a todas las almas receptivas de esta telegrafía espiritual aquellas palabras que hoy también nos vienen del otro lado del mar de Atlante: «Me preguntáis por mi partido: es el de la civilización y el progreso. Queremos formar los Estados Unidos de Europa. Mañana los Estados Unidos de la Humanidad.»

Los reyes emigran.
Los reyes son deserrados.
Abdicar, renuncian.
Ellos, la mayor parte de ellos, al menos, han podido ver que entre el golf y el destierro, hay la misma distancia trágica que entre el Capitolio y la roca Tarpeya.
Ramón Gil-Roldán.
Noviembre 11.

Desde Sta. Ursula DE LA PALMA

Se halla completamente restablecido de la afección que durante algunos días le hizo guardar cama, nuestro querido amigo don Pedro Febles Farfán.

En este Juzgado municipal se siguen diligencias de juicio de faltas, a virtud de querrela presentada por don Jerónimo Díaz Pérez, vecino de Tacoronte, contra don José Domínguez Ramos y otros, de la propia vecindad, por injurias leves.

Nos informan que actualmente existen multitud de carboneras en el monte público de este término; y como quiera que de seguir esto se acabará muy pronto con el arbolado que en el mismo existe, llamamos la atención de quien corresponda, para que vean el modo de acabar con las talas que a diario se verifican, tanto más cuanto que los taladores y carboneros han de contar, sin duda, con el consentimiento más o menos tácito de los llamados por el cargo que ejercen a vigilar el referido monte.
El Corresponsal.

Lotería Nacional
Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Ha dejado de existir en Santa Cruz de la Palma, víctima de traidora y cruel enfermedad, la niña Dórida Erlinda Cabezola Perera, hija de don Manuel Cabezola Armas.

Ha dejado de existir en la misma población, después de cruel y prolongada enfermedad, el laborioso joven don Antonio Hernández Díaz.

También ha fallecido en Santa Cruz de la Palma, la respetable anciana señora doña Josefa Díaz Felipe.

A los familiares de los finados enviamos nuestro sentido pésame.

Ha sido nombrado gobernador militar de esta isla, el coronel don Leonardo Grande Carosa.

El joven abogado don José Lobano Pérez, debatió brillantemente ante el Jurado, en Los Llanos, en causa por robo.

Informó con fácil palabra y luminosa concepción, obteniendo del Tribunal popular un veredicto absoluto.

Diccionario Español.
De venta en la imprenta de este periódico.

UNA CARTA DE LERROUX

En la última sesión del Congreso Nacional de Juventudes Radicales se leyó la siguiente carta del señor Lerroux, que es muy bella y tiene evidente importancia política:

«Barcelona, 31 de Octubre 1918.
Señor don Adolfo del Coso.

Mi querido amigo y correligionario: Su amable telegrama no era para contestado sino carta, como lo hago con mucho gusto, para saludarle a usted de paso y a todos los amigos de la Juventud madrileña, que tan desinteresados servicios han prestado al partido y a la causa, y de los que espero, para muy pronto, una colaboración activa y eficaz en sucesos que se acercan.

No debo aceptar la invitación con que me honra y que en otras circunstancias hubiérame apresurado a recoger para hablarle a la juventud el lenguaje de mis ideales más íntimos, sin frenos ni acondicionamientos que me subordinan a la realidad. Ahora no sería oportuno ese lenguaje, y hablarle otro a la juventud sería tratar de engañarlas o colaborar en una obra de castración, harto adelantada en el presente estado de nuestra raza. Para ser idealista, bástele ser joven, si se libra de contagios que despiertan apetitos precoces. Debe respetarse su espontaneidad, su ingenuidad y hasta su candor, si se quiere tener una reserva patriótica para mañana, porque van a llegar días en que, así como en el Génesis, las edades de la tierra se cuentan por jornadas; ahora las jornadas serán intensas, como siglos y se gastará la vida muy de prisa.

Y como yo no soy hombre de mañana, sino de hoy mismo, mi deber es actuar en el presente con el material que tengo a la vista, intentando reconstruir sobre el solar de la patria en ruinas, la España que ustedes habitarán después, decorándola y embelleciéndola, que harto haremos los de mi «quinta» si levantamos el andamiaje y dejamos adelantada la obra de fábrica y a cubierto de las aguas torrenciales que van a llevar muy luego.

Por estas razones yo me reservo y estoy al acecho para ver si entre la emoción de una gran corrida de toros nacional y una gran batalla internacional, que nos deje atónitos, el alma española descansa y aprovecho la oportunidad para oírme yo mismo hablando en voz alta, y para que suene mi voz en el corazón de unos cuantos amigos, por si quieren que vayamos juntos por entre los escombros nacionales en cruzada patriótica de diana revolucionaria o cantando el oficio de difuntos: «Para hacer bien por el alma del que van a ajusticiar».

En la hora suprema que vivimos, importa mucho que para salvarnos, cada cual corra a su puesto y se agarre el capitán al timón.
Salud y República.

A. Lerroux.

Abuso

En el número último de «El Socialista» se hace la denuncia siguiente: «Una lechera, Guillermina Alfonso, retornaba de esta capital hacia el valle llamado de Tabares, cuando al pasar frente a la casilla del fielato en el camino del Manicomio, fué requerida por el fielatero para que satisficiera el impuesto de consumos de la leche que había entrado aquella mañana.

Y, en efecto, la mujer pagó cuatro pesetas sin que se le diese recibo alguno, ni se exhibiese talonario, ni nada, en fin, que acreditase el pago efectuado ni la cuantía de la suma recibida... Esperamos que el hecho sea castigado.

El alcalde tiene la palabra.

EN LA PLAYA DE REGLA

Queda prohibido varar embarcaciones, sacar arenas, etc.

Por el comandante de Marina de esta provincia, don Fernando Rodríguez Thevenot, se ha dado publicidad al edicto siguiente:

Que conforme determina el artículo primero de la Ley de protección a los cables submarinos, las embarcaciones de cualquier clase, no podrán varar dentro de la zona de la playa de Regla, comprendida en una extensión de cincuenta metros a un lado y a otro de la caseta de amarre.

Está también prohibido sacar arenas, mariscar o cualquier otra operación que pueda perjudicar a los cables. Los contraventores serán castigados con las multas los que se hagan acreedores a ella.

Colaboración DEL MOMENTO

«Cuando los españoles sanos, verdaderos patriotas, esperábamos que esta última crisis ministerial trajera consigo un cambio radical en la política interior, y por ende del régimen constituido, conforme era de esperar dado el ambiente de la más pura democracia que reina en la vieja Europa; en estos días en que hasta en la arcaica y plutocrata Alemania, ha desaparecido para siempre el régimen oligárquico y despótico de los paupermanistas, hundido en un insondable abismo el militarismo más criminal que vieron los siglos; cuando vemos emerger de entre tanta escoria social al pueblo alemán como un pueblo libre, con ansias de redención, dispuesto a espigar el monstruoso crimen a que le indujo la bárbara y desmedida ambición del ensobrecido imperialismo; en los momentos en que ese pueblo regenerado por los torrentes de sangre inicuamente vertidos, derriba el pesado bloque del imperio mejor organizado, redimiéndose ante la humanidad de sus culpas y pecados; cuando presenciamos hechos tan elocuentísimos, doloroso es confesarlo, asistimos impasibles e indiferentes al desarrollo de la crisis, y no nos hemos interpuesto para darle una solución renovadora, de acuerdo con las modalidades que las actuales circunstancias revolucionarias imponen al mundo entero y una vez más se adueñan del Poder políticos mil veces fracasados, ineptos para regir un país conforme las modernas corrientes progresivas lo exigen.

Y un compás de espera para el régimen, un intento más para sostenerse a flote contra la ola indomable que le arrastra, una inyección para alargar la vida al moribundo que agoniza.

Y ante solución tal, si fuésemos pesimistas, creeríamos en las palabras de Unamuno, cuando dijo que «España es un pueblo de enanos»; pero como no somos pesimistas y tenemos fe ciega en que el enfermo decrepito y agonizante, no tardará en desaparecer para siempre. Lógicamente pensado, es de esperar que así sea.

Imitar a la moderna Alemania es nuestro más urgente deber; imitar su gesto gallardo y sublime al comprender que con el régimen plutócrata derrocado, no podía concurrir a la Conferencia de la Paz.

España tampoco puede ir a ella con el actual; el veto lo ha puesto Wilson a los Habsburgos; a nosotros nos rige, a pesar nuestro, uno de éstos. Y si este régimen nos imposibilita para justificarnos del error padecido ante el mundo civilizado, deber nuestro es destruirlo y que las mágicas palabras de Libertad, igualdad y Fraternidad sean las que nos unan a los heroicos pueblos que en cruenta lucha les han rendido su holocausto vertiendo noble y generosa sangre.

Solicitemos, en la Conferencia de la Paz, indulgencia de esos pueblos gigantes; que ellos con hidalgía sabrán perdonarnos el ludibrio baldón, en que nos hizo caer nuestra cobardía política. Pero antes de solicitarlo es menester, es urgente que limpiemos de la hidra agostadora el solar patrio, si hemos de ser dignos de que nuestra voz sea escuchada.

El régimen agoniza; sólo falta que nuestros directores se decidan, que empleen suma energía y sepan bien conducirnos. La razón y la justicia es con nosotros; el progreso y la civilización también y, de consiguiente el apoyo moral de los pueblos cultos no puede ni ha de faltarnos.

¡Adelante republicanos españoles, ha llegado la hora de las sagradas reivindicaciones!

Germinal. Buque naufragado

Madrid, 11.—13.
Director general navegación y pesca marítima a Comandante Marina.

Tenerife.
Sirvase usía dar la mayor publicidad a la siguiente noticia:

Capitán vapor «Arza Mendi» ha encontrado, quilla al sol, un buque frotado de cobre de unas doscientas toneladas, en situación 39 grados, 20 minutos, 30 segundos, Norte, y seis grados, 56 minutos, Este Greenwich, constituyendo grave peligro para la navegación.

Se compra semilla

de tártago, pagando altos precios. Dará razón, Juan Ortoll Delmotte, Doctor Allart, 27 duplicado. Santa Cruz de Tenerife.

NO TEMAIS A LA GRIPPE

USANDO EL GARGAROL
Quedaréis eficazmente prevenidos de ella

Compuesto a base de los principios activos del Styrax benzoin, Gaultheria procubens, Melaleuca viridiflora, Eucalyptus globulus, Menta piperita, que unidos a otros energicos microbicidas forman el más poderoso antiséptico bucal.
Indicaciones: Preventivo eficaz de la gripe. Infalible en todas las afecciones nasales (congestiones), faringitis, anginas, etc.
Forma de usarlo: En gargarismos, duchas nasales, pulverizaciones, etc.
Depósito exclusivo: Farmacia del Ldo. E. Cristellys, San Francisco, 17.

Demostraciones de júbilo

La noticia de haber concertado Alemania un armisticio con sus enemigos, produce grandes manifestaciones de regocijo.

En La Laguna

La suspensión de las hostilidades produjo en la vecina ciudad gran júbilo.
Al momento se organizó una manifestación de regocijo, a cuyo frente iban las bandas de música y «La Fe». Recorrieron varias calles vitoreándose a los aliados.

Por la noche se celebró un banquete en el «Hotel Aguerre», al que asistieron, entre otras muchas personas que sentimos no recordar, las siguientes:

Don Benito Pérez Armas, don Martín Rodríguez Díaz Llanos, don Demetrio Pérez, don Rodrigo Suárez, don Manuel Fera, don Arturo Barreto, don Vicente Cambreling, don Alfonso Trujillo, don Jacobo Carilla, don Salvador Castro, don Juan Chauvet, don Antonio Fariña, don José García Leal, don Domingo Cabrera, don Manuel Figueredo, don José Matías, don Andrés Díaz Bethencourt, don Tomás Yanes, don Eugenio Martín, mister Moynihan, don Jaime Bluiett, don Lorenzo Luz y don Juan de la Cruz.

Entre los comensales reinó durante el acto el mayor entusiasmo por el definitivo y ruidoso éxito de aliados.

Al final, hicieron uso de la palabra nuestro distinguido amigo don Jaime Bluiett, que en representación de la colonia aliada dió las gracias en breves y elocuentes frases a los organizadores del acto; don Andrés Díaz, don Domingo Cabrera, don Manuel Fera y don Benito Pérez Armas.

Todos pronunciaron entusiastas brindis por el triunfo de los aliados siendo muy aplaudidos.

En la Orotava

El alcalde de la Orotava telegrafió anoche al gobernador civil, lo siguiente: «Tengo el honor de comunicar a V. E., que esta tarde, al recibirse la noticia de la suspensión de hostilidades, verificóse una importante manifestación pública que recorrió las calles con la banda de música en demostración de regocijo por el término de la guerra.»

En la Orotava, al recibirse la noticia de la suspensión de las hostilidades, se organizó una manifestación popular que recorrió las principales calles de la villa.

La Banda municipal de música, marchando a la cabeza de la manifestación, ejecutó los himnos nacionales de Bélgica, Francia, Inglaterra y España, en medio de entusiastas aclamaciones del público, que lanzaba repetidos vivas a la paz y a los pueblos aliados.

Para festejar la paz se organizan otros actos.

En el Puerto de la Cruz

En el Puerto de la Cruz, también la noticia de la suspensión de las hostilidades causa gran entusiasmo.

Una manifestación, acompañada de la Banda de música de los Exploradores, recorrió las principales calles, vitoreando a las naciones aliadas.

Muchas casas extranjeras allí establecidas y muchas particulares fueron engalanadas en señal de regocijo, lanzándose al aire multitud de cohetes.

En esta capital

Esta capital, desde primeras horas de la mañana, fué tomando animado aspecto.
Por frente a los talleres de EL PROGRESO, «La Prensa» y «Gaceta de Tenerife» desfilaron continuamente

personas ávidas de conocer las primeras noticias del armisticio.

Cuando estas se recibieron el entusiasmo fué grande. A la calle se lanzó casi todo el pueblo. En nutridos grupos discurrían por todos sitios. Gran número de coches y automóviles, algunos engalanados, cruzaban la población en todos sentidos, lanzando voces de júbilo y cohetes sus ocupantes.

Algunos comercios y fábricas cerraron sus puertas. A las cinco de la tarde la afluencia de gente en las calles, era enorme, reflejándose en todos los rostros un desmedido regocijo.

A las cinco la Banda municipal salió a la calle. Durante su trayecto ejecutó varias obras, siendo seguida por una gran multitud que sin cesar daba vivas a Francia, Inglaterra, Bélgica y las naciones todas de la Entente.

En la escalerilla del muelle se produjo un tumulto, por la intervención de la guardia de Seguridad, que obligó a que unas banderas que figuraban a la cabeza de la manifestación, incluso una española, no fueran tremoladas.

Por la noche se reprodujeron las manifestaciones de júbilo. El número de parrandas que recorrieron esta ciudad hasta últimas horas de la madrugada de hoy, fué respetable.

Desde que se recibieron las primeras noticias de la nueva, fueron engalanados los talleres de EL PROGRESO y «La Prensa»; estos últimos también estaban iluminados. Varias casas particulares, también fueron engalanadas.

El Club Inglés ha sido engalanado artísticamente y esta noche lucirá una espléndida iluminación.

En esta sociedad se celebrará esta noche una reunión familiar, a la cual han sido invitados todos los elementos de la colonia aliada residente en esta capital.

Asimismo están engalanados todos los edificios de los consulados de las naciones de la Entente, algunos de los cuales también esta noche serán iluminados.

Los remolcadores y casas navieras también están engalanados.

A los suscriptores del Pto. de la Cruz y pueblos del Sur.

Suplicamos a nuestros apreciables suscriptores del Puerto de la Cruz y de los pueblos del sur de esta isla, que nos dispensen el que algunas veces no reciban EL PROGRESO, a su debido tiempo. Esto obedece a que el telegrama de última hora lo recibimos tarde y no podemos terminar la confección del periódico a tiempo de poder depositarlo en esta Administración a la hora de salida de los correos.

Carnet de sociedad

De Madrid ha llegado nuestro paisano, el redactor de «La Acción» don Juan Delgado Barreto, con objeto de ver a su señora madre, que desde hace días se encuentra enferma de algún cuidado.

—De su viaje por las principales clínicas de España y el Extranjero, ha regresado a esta capital nuestro distinguido amigo el ilustrado médico don Juan Rodríguez López, quien ha vuelto a hacerse cargo de su casa de salud.

—Ha sido nombrado médico auxiliar del Hospital civil de esta capital, el médico don Jacinto Aparicio y Suárez.

Se arrienda una finca donde dicen «El Peril».
Dan razón, Candelaria 19.

Servicio Telegráfico

De la Península

Júbilo y manifestaciones en la Corte y en provincias. El Gobierno y sus propósitos democráticos. Vanas esperanzas. Los republicanos. Lerroux Jefe único.

Madrid, 11 (15'40).

El armisticio

Júbilo

La noticia de que ha sido firmado el armisticio ha causado gran júbilo en esta corte.

Los periódicos anunciaronlo en sus transparentes, extendiéndose rápidamente por todo Madrid.

Manifestaciones

Seguidamente organizáronse espontáneas manifestaciones que recorrieron los principales sitios de la villa, vitoreando a las naciones aliadas.

En las Embajadas

En las Embajadas de la Entente recibíéronse muchas tarjetas de felicitación.

En provincias

También en provincias ha causado alegría la noticia de suspensión de las hostilidades en todos los frentes, repitiéndose las manifestaciones de simpatías por la causa de los aliados.

En Barcelona y en Valencia el entusiasmo ha sido extraordinario.

El público estacionóse frente a los consulados aliados, prorumpiendo en atronadores vitores.

En la mayoría de las poblaciones las músicas recorren las calles ejecutando alegres himnos.

La prensa

La prensa toda sin excepción de matices, dedica sus editoriales a comentar el trascendental suceso.

Declaraciones

El señor García Prieto ha hecho algunas declaraciones respecto a la orientación que el Gabinete que él preside se propone imprimir a la política nacional.

Hay que democratizarse

Dice el Presidente que hay que democratizar el régimen, y que en tal sentido se tomaron en el último Consejo importantes acuerdos.

De la Agencia Reuter

Gibraltar, 12.

Se firma el armisticio

La oficina de la prensa comunica el Presidente del Consejo de Ministros ha anunciado que a las 5 de la mañana del día 11 se firmó el armisticio, cesando las hostilidades en todos los frentes a las 11 de la mañana del día 11.

El Regente y el canciller

Amsterdam.—El Príncipe Max ha sido nombrado Regente del Imperio. Ebert que ha sido nombrado Canciller es socialista.

El pueblo gobierna

Radiograma alemán.—El día 9 se formó el nuevo gobierno alemán del

Notas marítimas

El "Laya"

Para la mar salió ayer el cañonero español "Laya".

El "Lanzarote"

En el vapor "Lanzarote", que llegó ayer de Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma vinieron los siguientes pasajeros:

Doña María Bethencourt, don Eleuterio González, doña Marina Vidal, don Máximo Benítez, don Andrés Fuentes y otro, don Antonio Agulló, don Domingo Ayala y señora, don Felipe Acosta, don Nicolás Castañeda, don José Francisco Fernández, don A. Peralba, don A. Guimerá, don Miguel Sanjuan, don Deogracias Guardia, don Eduardo Alonso, don Francisco Lovaco, don Alberto Delgado, don Pedro Martín, don Guillermo de Paz, don Pablo Ascanio, don Bartolomé García, don Salvador García, don F. del Castillo y hermana y don León de las Casas.

Clases de piano

Por profesora a niños de ambos sexos. Honorarios médicos. Jesús Nazareno, 32.

ADVERTENCIA

Hoy también nos vemos obligados a dar a nuestros abonados una sola hoja de nuestra edición, pues tenemos enfermos dos de nuestros cajistas.

También les pedimos nos perdonen las deficiencias que notaren en el reparto a domicilio de nuestro periódico, dado que dos de nuestros repartidores se hallan asimismo enfermos.

OCASION

Se vende un molino harinero con cuatro piedras con motor de 14 caballos de fuerza y demás accesorios, todo en buen estado.

Darán razón en esta capital el letrado don Luis Rodríguez Figueroa y don Daniel Delgado en la Compañía Eléctrica y en la Laguna don Miguel García Delgado, Plaza de la Catedral (zapatería).

Diccionario

Se vende un diccionario francés-español y español-francés, en tomo mayor, encuadernación de lujo, edición de 1901, por Salvá, revisado, corregido y anotado con 28 mil voces por Miguel del Toro Gómez.

Contiene más de dos mil folios. Darán razón en la Imprenta de este diario.

Aviso

El dueño del tren de planchado, de la calle de Pérez Galdós, antes S. Lorenzo, número 23, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que por asuntos de familia se ve precisado a cerrar su taller por una corta temporada. Ruega a las personas que tengan ropa en su casa, pasen a recogerla lo más pronto posible.

Colegio de Señoritas

de Nuestra Señora de la Soledad

Preparación de Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos y Telégrafos. Robayna, número 5. Directora, María Cristina Gámez de Gaviño.

M. Bethencourt del Río

—25 de Julio, No. 10—

Consultas de 9 a 10 y de 1 a 3. Gratis a los pobres de 3 a 4.

Servicio por teléfono toda la noche.

Telefono 474

Un buen negocio

Se vende un café, fonda y posada, uno de los más acreditados de esta población, situado en uno de los sitios más céntricos de esta población y con selecta y numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Café Central

de JOSÉ ROBLES

Calle de la Cruz Verde, 14

Especialidad en vinos, cervezas y licores. Cenas económicas. Magnífico local. Comedores reservados, etc., etc. Se garantiza el más esmerado servicio. No confundirse: Cruz Verde, 14.

Reuter.

NOTICIAS

Comisión científicos.—En breve marcharán a América cinco ingenieros españoles: los señores Villasante, Fábregas, Kindelan, Dupuy Delome y Rodrigo de Rodrigo.

Recorrerán Méjico, Cuba y las Repúblicas sudamericanas, para estudiar las industrias minerometalúrgicas y preparar sobre sólida base una política de importaciones y exportaciones entre España y la América española, a realizar en el período de postguerra.

Durará la misión unos cuatro meses. Un triunfo.—A su llegada a Almería ha dado a conocer el capitán del vapor "Armura", de la Compañía Naviera Vascongada, que durante el viaje, y utilizando la estación de abarido constituida por la Compañía Ibérica de Telocomunicación, ha batido el "record" de la telefonía sin hilos, comunicando a más de 200 millas (unos 380 kilómetros) en el vapor "Rey Jaime I", de la Compañía Ilesña Marítima de Palma de Mallorca.

Se alquila la casa, Pasaje de Sitja número 12. Se da razón, Puerta Casasco, 32.

Rosendo González

ALFONSO XIII, 80

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

JABON MARCA "EL CAMELLO"

En la Fábrica de Jabones de la Concordia se ha abierto de nuevo el despacho de jabón moteado azul

marca **EL CAMELLO** siendo su precio la BARRA **Plas. 1'70**

Como se trata de una calidad tan conocida y acreditada ya, es de esperar que el público dispensará la buena acogida que antes tuvo cuando funcionó el anterior despacho al detalle en el mismo sitio.

REUMA

Fricción antireumática del Dr. Bentz's DE LONDRES

Nuevo medicamento impuesto por las necesidades de la vida en las trincheras. Alivio desde las primeras aplicaciones. Depósito exclusivo en Tenerife, Farmacia del Ldo. E. Cristelly (antes Suárez), calle de San Francisco, 17.

GRAN SOMBRERERIA

DE DOMINGO PÉREZ GONZÁLEZ

Alfonso XIII, 44.—Santa Cruz de Tenerife

Completo surtido en sombreros de paja para caballeros. Gran existencia para ventas al por mayor. Único exclusivista en los sombreros BORSALINO. Últimas novedades en toda clase de gorras. Se arreglan y confeccionan toda clase de sombreros. Variado surtido en flexibles, hongos y chisteras.

La casa de la provincia más importante en su ramo

Rosendo González Alfonso XIII, 80

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

La Nobleza

Esta Fábrica de Tabacos ofrece al público dos nuevas marcas de cigarrillos Engargolados y Figaro a 15 y 10 céntimos la cajilla, los que tenemos el gusto de recomendar por sus perfectos tabacos y elegante presentación.

Llamamos la atención para los cigarrillos de picadura habana «La Nobleza», a 20 céntimos la cajilla.

Para las revendedoras se hacen descuentos.

Depósito y Tabacquería: Plaza de la Constitución, No. 2.

Le Foncier de France

ET DES COLONIES

Compañía anónima de seguros y reaseguros, fundada en el año 1885

RAMO DE MARÍTIMO

Capital social: 3.000.000 de francos

Agente en Santa Cruz de Tenerife, EMILIO MANDILLO, Doctor Allart, 55.

Motocicletas Indian

¡Por fin han llegado los modelos 1918!

Motocicletas 7-9 HP., tres cambios de marcha, embrague de discos secos, transmisión por cadena, cuadro MUELLE-CUNA. Coches laterales (side-cars), balistas largas, almohadillado superior, CUATRO PUNTOS DE SUJECION.

- BICICLETAS, DE VARIOS MODELOS -

Inmenso surtido de accesorios de repuesto, para las motocicletas y bicicletas "INDIAN" Agente: JOSÉ LISON, Las Palmas.

Informes en Santa Cruz de Tenerife, ENRIQUE ZAMORANO, Valentín Sanz, 6

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.

DE LONDRES

FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)

Agentes para las Islas Canarias, Hamilton & Co.

Huevos para incubar

Se venden de las razas de gallinas Brahma amañada, Plymouth Rock barreada, Padua Holandesa (negra con moña blanca) y Minorque (castellana mejorada). Estas razas de gallinas son las más recomendables, tanto por su abundante postura y clase exquisita de su carne, como por su extraordinaria belleza. Se garantiza la pureza de las razas por ser lotes selectos premiados en concursos en el extranjero. Huevos de patos Aylesbury. La mejor raza de patos que se conoce.

Conejos Gigantes de Flandes y Blancos de Angora, perfectamente aclimatados y excelentes reproductores.

Para pedidos dirigirse a A. Cifra y Cifra

Apartado de Correos, 50. Teléfono número 326. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Carbón de brezo

El almacén de ultramarinos **Mi Bodega** tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de **Carbón de brezo** deben pasar los avisos al citado almacén. Teléfono No. 42

Vicente Bernabé Galván

Médico Cirujano

Viera y Clavijo, 5. Consultas diarias de 1 a 2.

CASA DE SALUD

médico-quirúrgica

DEL DOCTOR COSTA

Calle de Viera y Clavijo, 82

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvanica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica general, locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.), y un departamento médico para cirugía, actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto-contagiosas.

Horas de consulta: todos los días no festivos a las 2 y media de la tarde.

Consultas especiales, previo aviso, a la hora de antemano señalada.

Inyecciones intravenosas Salvarsan, por un nuevo procedimiento.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital suscrito: 15.000.000'00 Pesetas

Capital desembolsado: 5.750.000'00

Reservas en 31 de Diciembre de 1917, comprendidos los reaseguros: 42.393.091'68

Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1917: 79.242.405'06

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España DOMICILIO SOCIAL:

Rambla de Cataluña 18 y Corles 603 BARCELONA

Autorizada por la Comisión General de Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector Regional de la Compañía D. Emilio Mandillo, Alfonso XIII, núm. 82.

Indicaciones EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Viala e hijos de Juan La-Rocha, EN LAS PALMAS Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

AL PUBLICO

Estados de consumo. Recibos de alquiler. Hojas de importación de mercancías libres de derechos. Fés de vida. Relaciones de mercancías que pagan arbitrios. Libretas de vales. Relaciones de subsistencias. Tarifas de consumos. Tarifas de arbitrios. Listas de jornales. Tablas de jornales. Facturas de franquicia oficial. Certificados de defunción. De venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

Luis Rodríguez Figueroa

ABOGADO

Numancia, 33. — Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los sábados.

Colegio de Niños

del "SAGRADO CORAZON DE JESUS" anexo a la Academia fundada por don Juan Gaviño en 1889

Preparación para ingreso en el Instituto, Comercio, etc., etc.

Robayna, 7 y Méndez Núñez, 10. Director, R. Gaviño.